К. П. ОСТРИНСКИЙ, Промышленно-финансовая компания "БЕЛПРОМВЕСТ"

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПФК "БЕЛПРОМВЕСТ"

Общество с ограниченной ответственностью "Промышленно-финансовая компания "Белпромвест" образована 28 февраля 1994 г. Основные направления деятельности компании — организация переработки лома меди и алюминия в прокат и сортовые сплавы для нужд промышленных предприятий, а также переработка отходов алюминия ГП "Белцветмет" в Республике Беларусь.

Деятельность ООО "ПФК Белпромвест" осуществляется на основании поручения Президента Республики Беларусь от 7 июля 1995 г. №10-8-120-359, в соответствии с которым обществу разрешено организовывать переработку образующихся в процессе производственной деятельности субъектов хозяйствования республики лома и отходов цветных металлов с целью обеспечения их потребностей прокатом, а также закупать цветные металлы, лом и отходы за пределами республики для их переработки на металлургических предприятиях Европы с целью возврата цветного проката для обеспечения республиканских потребностей.

Для реализации поручения Президента Республики Беларусь компанией "Белпромвест" разработана производственная программа на 2000 — 2005 гг. поставки промышленным предприятиям республики цветного проката за счет переработки лома и отходов цветных металлов, которая одобрена Советом Министров.

Компанией ежемесячно перерабатывается в прокат около 600 т лома цветных металлов. Заготовку лома ПФК "Белпромвест" производит в основном в России. Помимо переработки лома в прокат и сортовые сплавы, ПФК "Белпромвест" осуществляет оптовую торговлю кабельно-проводниковой продукцией (кабель в изоляции, эмальпровод, провода алюминиевые и др.). Среднемесячный объем реализации эмальпроводов — 60 т, кабеля в изоляции — 40 км, проката — 300 т. Компанией установлены прочные деловые связи с металлургическими заводами Германии, Словакии, Польши, кабельным и электротехническим заводами Беларуси, России, Украины. Продукция поставляется на договорных отношениях более 100 предприятиям.

За пять лет компанией инвестирована значительная часть собственных средств в развитие производства и создание дополнительных рабочих мест. В г. Бресте построена производственная база по приемке и сортировке сырья. Организованы производственные филиалы и представительства в г. Мопилеве, Витебске, Минской области. В г. Молодечно работает литейное производство по выпуску сортовых сплавов из алюминия, планируется создание литейных производств готовых изделий из цветных металлов в кокиль и под давлением. По состоянию на 01.01.2001 г. в структуре компании создано 200 рабочих мест, в том числе 120 — в производстве.

За время деятельности компанией в республику поставлено более 13 тыс. т медной и алюминиевой катанки, другого цветного проката, что позволило в значительной степени обеспечить загрузку производственных мощностей кабельных, ряда электротехнических и машиностроительных заводов, продукция которых поставляется всем отраслям хозяйственного комплекса республики. Более 60% проката, полученного за счет переработки лома, изготовлено из сырья, закупленного компанией за пределами республики. Оплату зарубежным партнерам за сырье и оказанные услуги по переработке ООО ПФК "Белпромвест" производит в долларах США или российских рублях.

Среднемесячный объем производимой продукции и оказываемых услуг составляет 229 246 тыс. руб. Среднемесячный объем продажи — 516 253 тыс. руб. Фактические среднемесячные затраты предприятия составляют 608 667 тыс. руб.

Компанией в феврале 1998 г. в г. Молодечно создано ЗАО "Белпромвест-ИТЦ". Основным направлением деятельности вновь учрежденного предприятия определено производство алюминиевых сортовых литейных сплавов, отливок и проката из отходов и лома алюминия для нужд промышленных предприятий республики. За истекший период проведены проектные работы, изготовлены и смонтированы газопламенные печи в цехе сортовых алюминиевых сплавов проектной мощностью 720 т литья в год, произведены пуско-наладочные работы, установлена машина литья под давлением, получена лицензия Госпроматомнадзора и Минпрома на литейное производство. Программа развития предприятия "Белпромвест-ИТЦ" на 1999 - 2001 гг. предусматривает увеличение объемов производства отливок для нужд промышленных предприятий до 1000 т в год и алюминиевого проката - до 2000 т в год. Реализация данной программы позволит создать дополнительно около 80 рабочих мест.

Все работы по освоению новых производств проводятся ЗАО "Белпромвест-ИТЦ" за счет собственных средств без привлечения государственных инвестиций. Технология производства основывается на передовых методах отечественной науки, использован опыт предприятий, добившихся хороших результатов в области производства сплавов цветных металлов.

В настоящее время (в 2001 г.) по нарядам ГП "Белцветмет" переработано 300 т белорусского алюминиевого лома и около 100 т российского алюминиевого лома.